

MADRID

Entre el martillo y el yunque

No hemos visto rectificadas por ningún periódico estas palabras atribuidas a Lerroux: «Conozco a los políticos de Barcelona y estaba seguro de que no pasaría nada».

Se refiere al pleito aun en lamentable tramitación que sostienen el Gobierno autónomo de Cataluña y el Gobierno Nacional.

Pero la afirmación del señor Lerroux, o la afirmación que se le ha atribuido es absolutamente inexacta, porque lo más grave que podría ocurrir, o lo más grave de lo ocurrido hasta ahora en el pleito susodicho es que no haya pasado nada».

Puntualicemos las cosas porque, como pasar, si que han pasado algunas que estarían deficientemente calificadas llamándolas gravísimas.

Porque ha pasado que el Gobierno autónomo se ha constituido manifiestamente en plebe de rebeldía contra el general de la República; porque ha ocurrido que ese gobierno autónomo se ha concertado públicamente con los enemigos políticos y personales del Gobierno Central; porque ha ocurrido que una entidad oficial ha realizado con reiteración actos que significan desacato y agravio para el más alto Tribunal del Estado; porque ha ocurrido, que haciendo la vista gorda y teniendo oídos de mercader el gabinetillo catalán se ha menospreciado, se ha injuriado, se ha denostado escandalosamente a España; porque ha ocurrido que ha tratado de burlarse, llegando al más insoportable vejamen en el procedimiento, el fallo del Tribunal de Garantías.

Y cuando ha ocurrido todo eso sin que pase nada, no hay que decir que no ha pasado, sino que acontece en España todo lo más grave que podría acontecer, o sea el triunfo, siquiera temporal, de una rebeldía clara, manifiesta contra el Gobierno de la nación y una de sus instituciones fundamentales, poniéndose en pie con los puños cerrados y amenazadores enfrente de la autoridad haciendo, cuando no explícita tácitamente la declaración de que por encima de las sentencias definitivas, de la santidad de la cosa juzgada y de los obligados en su ejecución está la voluntad de los que se confabulan para desacatarla.

Y eso solo puede ocurrir en un Estado en ruinas, en un Estado donde no hay autoridad ni gobierno, en un Estado, en fin, presa de la anarquía.

Pues todo eso con claridad meridiana se desprende del hecho cierto, de que no haya pasado nada no obstante la actitud a todas luces intolerables de la Generalidad y del partido o partidos en que se apoya; los que nos permite deducir que si el señor Lerroux conoce a los políticos y manobreros de la izquierda, esta se sabe también de memoria a los manobreros del partido radical; pero entre unos y otros está España, víctima, como entre el martillo y el yunque, entre los golpes de los izquierdistas y las pasividades de los ministros radicales.

PATRICO

Dos-Torres

NOVENA

Con gran solemnidad y asistencia de fieles se ha celebrado en esta parroquia la novena a nuestro Patrono San Roque.

El día 16, fiesta del santo bendito, tuvo lugar una misa muy solemne en honor del Santo de la Salud, estando la parroquia completamente llena de devotos; predicó nuestro señor cura párroco don Manuel Matas Avalos, ensalzando las virtudes de nuestro Santo Patrono.

El tradicional voto de San Roque, fué colectado en las misas de los días 15 y 16, por miembros de las juventudes católicas, femeninas y masculinas; a las seis de la tarde del mismo día 16 se celebró la procesión, pudiéndose decir que no quedó persona alguna que no acompañara al Santo Protector contra las epidemias, en todo el itinerario.—CORRESPONSAL

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Por la Virgen de la Fuensanta

Lista de las cantidades, que se reciben en esta Redacción, para las fiestas a Nuestra celestial patrona la Virgen de la Fuensanta.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	227	75
Don Ramón Redel y Sánchez	1	
Doña Carmen Redel Cruz	1	
En sufragio de don Eduardo Cortes	1	
Don Manuel Santiago Cárdenas	1	
Doña Antonia Redel Cruz	1	
Encarnación García Santiago	0	50
Don Angel Redel Cruz	1	
Enrique Redel Pineda	1	
En sufragio de su esposa doña Mercedes Morales	1	
Don Francisco Redel Pineda	1	
Doña María Hernández Bejarano	1	
Señorita María de la Luz Redel Hernández	0	25
María del Carmen Redel Hernández	0	25
Don Mariano Redel y Cruz	1	
Doña Rafaela Cruz de Redel	1	
Don José M.º Redel y Cruz	1	
Rafael Redel y Cruz	1	
Mariano Redel y Cruz	1	
Adolfo Redel y Cruz	1	
Doña Adolfinia de la Cruz Jiménez	1	
En sufragio de sus padres	1	
Una familia devota de la Virgen	6	
Don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal	1	
Doña Rafaela Natera Muñoz	1	
Don Joaquín de Velasco Natera	1	
Doña María López de Letona Yllanes	1	
Señorita María de Velasco López de Letona	1	
Don Juan de Velasco López de Letona	1	
Señorita Carmen de Velasco López de Letona	1	
Rafaela de Velasco López de Letona	1	
Rosario de Velasco López de Letona	1	
Don Joaquín de Velasco López de Letona	1	
Doña Concepción Villoslada viuda de Montts	1	
Juana Villoslada, viuda de Sánchez	1	
Don Emilio Luque Morata	1	
Doña Concepción Alvarez de Luque	1	
Don Enrique Luque Ruiz	1	
Doña Concepción Luque de Luque	1	
Don Emilio Luque Luque	1	
Señorita María Lola Luque Luque	1	
Don Enrique Luque Luque	1	
Eduardo Luque Luque	1	
Rafael Quintela Barrios	1	
Doña María Luque de Quintela	1	
Don Rafael Quintela Luque	1	
En sufragio de la señorita Fuensanta Alvarez Fernández	1	
En sufragio de doña Matilde Alvarez Fernández	1	
Señorita Fuensanta Pérez Alvarez	1	
Doña Ascensión Villaescusa	1	
Francisca Valenzuela	1	
Carmen Caballero	1	
Rafaela Caballero	1	
Joaquina García	1	
Francisca López	1	
Adela Navas de Muñoz	1	
Dolores Navas Delgado	1	
Carmen Navas Delgado	1	
Don Salvador Muñoz Pérez	1	
Rafael Muñoz Navas	1	
Señorita Purificación Ruiz Martín	1	
Don Ricardo Pérez Jiménez	1	
Doña Francisca Jiménez de Pérez Jiménez	1	
Señorita Angélica Pérez Jiménez	1	
Conchita Pérez Jiménez	1	
Un matrimonio de La Rambla por sus difuntos	2	
Don Manuel Gutiérrez Fernández	1	
Doña María Ortiz de Gutiérrez	1	
Señorita Mercedes Gutiérrez Ortiz	1	
Don José M.º Gutiérrez Ortiz	1	
José Gutiérrez Fernández	1	

Mala educación

Lo menos que demuestra el blasfemo es tener mala educación. Los insultos son solo blasfemos materiales. Los peores son los que saben lo que dicen. Estos son mal educados y mal vados.

José Gutiérrez Aparicio	1
Fernando Ruiz Feduchy	1
Doña María Ojeda de Ruiz	1
Don Romualdo de Castro Catalán	1
José de Castro Catalán	1
Señora viuda de Hernández y familia, y por sus difuntos	25
Suma y sigue	331 75

Una información del "Debate"

LA C. E. D. A. NO APOYARÁ GOBIERNOS COMO EL ACTUAL

Esta tarde (por ayer) el señor Gil Robles celebrará una conferencia con el jefe del Gobierno, a la que se concede extraordinaria importancia.

Aunque no es conocido concretamente el objeto de esta entrevista, se sabe, de un modo particular, que será para comunicar al señor Samper oficialmente la retirada del apoyo de la C. E. D. A.

Por esta razón, la política entra, a partir de este momento, en una fase de gran interés y, según todas las probabilidades, desembocará en una crisis, que si no inmediata, no se hará esperar tampoco muchos días.

Son también los radicales los que en este momento se disponen a exteriorizar su disgusto.

Los motivos del partido radical son de otro género. Entienden que no es decoroso para el partido el sostener un Gobierno mientras el jefe del partido se halla bajo el peso de un veto impuesto por el jefe del Estado y, al parecer, condenado al ostracismo.

Es probable que tenga relación con este asunto la visita que esta tarde hará al señor Lerroux en San Rafael el señor Salazar Alonso, quien le hará entrega de una carta.

De plantearse la crisis por este motivo, sería una crisis de carácter político y de gran amplitud.

El partido radical ha de pretender por este modo que el señor Lerroux vaya a la jefatura del Gobierno.

Quizá la crisis no haya de plantearse hasta la semana próxima, aunque todo hace indicar que los acontecimientos habrán de precipitarse.

El nuevo Gobierno habría de ser de base más amplia y con suficiente fuerza para abordar los problemas que tienen que plantearse en el Parlamento.

Ahora bien, si entra la C. E. D. A. no será para que se le dé la cartera de Comunicaciones, por ejemplo, sino que reclamará los puestos que le corresponden con arreglo a su fuerza numérica en el Parlamento.

La C. E. D. A. está también dispuesta, si las circunstancias lo requieren, a hacerse cargo del Poder.

Si se pudiera formar un Gobierno sin su participación activa exigirá, por lo menos, a los efectos de prestar una colaboración parlamentaria, un programa concreto, sin lo cual no les prestará sus votos.

A lo que la C. E. D. A. no está dispuesta según nos declara esta mañana uno de sus líderes es a que se formen Gobiernos de la naturaleza del actual, sin consistencia política y que tengan que vivir de precario.

Para Gobiernos de ese tipo es para lo que se dan los nombres de don Cirilo del Río, Rico Avelló, etc.

A un Gobierno de esta clase la C. E. D. A. le negará sus votos, porque entiende que los problemas que hay planteados, y que es preciso resolver requieren la presencia en el banco azul de un Gobierno con base parlamentaria.

El señor Gil Robles marchará esta noche a Sevilla para un asunto familiar, pero regresará a Madrid pasado mañana, pues los acontecimientos políticos que se avecinan requieren su presencia en la capital. Seguramente al regreso se entrevistará con el señor Lerroux.

La Exposición Colonial portuguesa

Este gran certamen representa el esfuerzo de un pueblo civilizado y trabajador, bien dirigido por la acción vigorosa y enérgica de los hombres que hoy gobiernan sabiamente los destinos y las realidades y hasta las esperanzas de la noble nación lusitana.

Obra prodigiosa, donde se exponen productos desconocidos en los países europeos; donde se dan a conocer tipos y costumbres de un exotismo que sorprende; donde se muestran los avances culturales y progresivos de un mundo atrasado, merced a la abnegación y generosidad de los misioneros, agentes principales de civilización, de encauzamiento y de redención y donde, finalmente, se muestra a la consideración de la Humanidad el esfuerzo gigantesco de todo un pueblo, que mantiene floreciente y agradecido un imperio colonial, cuya extensión es superior en territorio, al de España, Francia, Inglaterra, Italia y Alemania.

Es la Exposición colonial de Oporto, un canto vibrante al patriotismo y a la Religión católica a quien se rinde el merecido homenaje desde su ingreso en ella. Inmediatamente después de franquear la entrada, se encuentra la gran plaza jardín llamada del Imperio que en su centro levanta el Monumento al esfuerzo colonizador portugués. Una alta columna, menciona los nombres de los que más se distinguieron en la obra colonizadora en los últimos cincuenta años. En la base del monumento, seis grandes esculturas lo rodean, conmemorando sus figuras a quien se debe el esfuerzo colonizador. La del misionero, es la figura central; después, van la de la mujer, la del militar, la del comerciante, la del agricultor y la del obrero.

En el fondo de la mencionada gran plaza, se yergue el Palacio de las Colonias, que es el más grandioso pabellón del certamen. En su fachada, en el centro, campea la Cruz bendita del imperio colonial portugués, entre dos fechas memorables: la de 1415 en que con la toma de Ceuta, empieza el esfuerzo colonizador portugués, y la de 1934, que es la de la Exposición. Un grandioso elefante, homenaje a las colonias de la India, corona uno de los lados del Palacio; simbolismos alusivos a las demás colonias, coronan el otro.

Frente a la puerta de entrada y sobre un pedestal de granito, se ostenta la santa Cruz de hierro, como testamento perenne de que la fé de Jesucristo fué la que impulsó el valor y las audacias de los colonizadores en sus empresas.

Entrando por la puerta principal del Palacio, se da acceso a la sala histórica, donde aparecen copiosamente ordenados y finamente expuestos, documentos y atributos gloriosos de la historia de la colonización portuguesa: En la pared frontera a la entrada, en gruesos caracteres, aparece esta inscripción: «En ocho siglos de historia, cinco siglos de colonización».

En la de la izquierda, la siguiente frase de Camoens: «Si más mundos hubiera, llegaríamos a ellos».

En la de la derecha, la siguiente expresiva de la grandeza de sus navegantes: «Por mares nunca de antes navegados».

En el centro está el sepulcro de Alfonso de Albuquerque, que ganó para Portugal la colonia inmensa de Goa y otras posesiones de la India; fué el primer navegante que entró en el Mar Rojo y se apoderó de Adén, realizando muchas más proezas.

Desde la sala histórica se pasa a la gran Nave Central, donde se encuentra una demostración copiosa de la acción colonizadora portuguesa, dividida en grupos técnicos, que hacen ver los moldes justos y humanitarios en que se basa la política de la metrópoli con las colonias.

En los diferentes grupos que así lo aseveran, se encuentra el de asistencia espiritual que forma parte, la más importante, del sentido político-colonizador de Portugal.

Muestra ese grupo la obra de las Misiones religiosas en las colonias; obra completísima, cuya acción se inicia en la catequesis y continúa progresivamente en la asistencia médica y en la educación profesional.

BAENA

SINDICATO TRIGUERO

Ha quedado constituido el sindicato triguero, cuya junta directiva la forman: don José Bujalance Santaella, presidente; don José Rojano Gan, vocal primero; don Manuel Ariza Ordóñez, vocal segundo, y don Ramón Santaella Ariza, secretario.

En el centro del grupo hay un altar rodeado por lápidas con los nombres de ciento cincuenta misioneros muertos en servicio de la Patria, en la causa misionaria.

Hubo muchos laicos que hicieran otro tanto?

En el principal frente de esta nave central, hay un magnífico tapiz, representando a Portugal con el Escudo Imperial, formado por la Cruz, el cual está rodeado por diversos tipos coloniales. Parece simbolizar a las Colonias, tributando homenaje al Escudo Imperial de Portugal. Debajo de ese tapiz, en gruesas caracteres, aparece la siguiente frase del gran gobernante de estos días, Oliveira Salazar: «Portugal puede, si nosotros queremos, ser una grande y próspera Nación; sabedlo».

¿Puede dudarse, por lo sintéticamente expuesto, que la actual Exposición Colonial Portuguesa, es un exponente admirable de patriotismo y de religiosidad?

TREBOLLO. Oporto-Agosto de 1934.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

Montilla

ANIVERSARIO

El lunes, 20 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, se celebraron en la parroquia de San Francisco Solano funerales solemnes en sufragio del alma de don José Ortiz Sánchez, primer aniversario de su muerte.

Asistieron al piadoso acto considerable número de cofrades de Nuestro Padre Jesús Nazareno, del que el finado fué hermano mayor y numerosos fieles, testimonio de consideración y de afecto a la familia.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa doña Angelina Casado, hijos, nietos, sobrinos y demás parientes.

Descanse en paz.

DESPEDIDA

Después de pasar una temporada en esta, en casa de su abuela la respetable señora doña Felisa Cobos, viuda de Pedreza, marchan los distinguidos jóvenes don Federico, don Rafael y la bellísima señorita María Morales Pedreza, hijos de nuestro distinguido amigo don Federico Morales Cabezon, director del Banco Español de Crédito en Alcalá de Guadaíra.

Les acompaña su tío don Gabriel Pedreza Cobos, del comercio de esta plaza.

Desearnosles feliz viaje.

AMADOR.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 20 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso	a ptas.	3'90 kilo
Idem sin hueso		5'40 »
Ternera con hueso		4'20 »
Idem sin hueso		5'80 »
Macho		2'90 »

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 22. San Felipe Benito.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En El Cister.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APÓSTOLO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: Por los institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud.

Intención misional: Para que florezcan las Misiones entre los budistas de Birmania y Siam.

Rogaremos en especial por los Institutos religiosos que se dedican a la educación de la juventud, y para que florezcan las Misiones de Birmania y Siam.

Resolución Apostólica: Favorecer y alabar los Institutos religiosos docentes.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Pablo.—Del 18 al 26 de Agosto solemne novena al Inmaculado Corazón de María.

Todos los días a las ocho misa de comunión general con motetes.

Por la tarde a las 6:30 ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el R. P. Jerónimo Bueno, superior de los misioneros de la residencia de Madrid.

En San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquí Sagrario.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Otra.—El día 27 a las siete y media misa rezada en el altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio del último día de Novena a dichos Santos Mártires cordobeses, Cosma y Damián, todo a intención de la Cofradía de los mismos.

SE HA PUESTO A LA VENTA YA EL

"Anuario Eclesiástico 1934"

El más práctico y útil instrumento de trabajo en la mesa de estudio del sacerdote y en las oficinas eclesásticas

SECCIONES MAS IMPORTANTES

Estadística, guía y nomenclador de personal.

Vulgarización y estímulo de cultura eclesástica: «Conclusiones de las «Homilias, pláticas católicas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y otras festividades del Año», por el P. José Franquesa.

GRAN NOVEDAD

que hace todavía más útil y apreciable esta edición de nuestro ANUARIO y le da continua actualidad.

Publica, a ruegos insistentes del Clero español, la «Lista alfabética de todas las parroquias de España y sus filiales o anejos», escrupulosamente revisada, rigurosamente exacta, completada con nuevos importantes datos.

El ANUARIO forma un abultado tomo de 575 páginas. Se vende al precio de 10 pesetas. Los señores sacerdotes pueden adquirirlo por 6 pesetas (más 0'50 por gastos de envío).

EUGENIO SUBIRANA, S. A. Editorial Pontificia. Puertaferriera, 14, entresuelo, Barcelona.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

tejados eternos... con

PIZARRITA

GARANTIZADO Y FABRICADO POR FIBROCEMENTOS CHAPAS • TUBOS • DEPÓSITOS.

CASTILLA S.A. GUADALAJARA

CÓRDOBA: D. JUAN JOSÉ LUQUE ROMERO PL. DE COLÓN. 5

Balneario de Fuente Agria de Villaharta

Diabetes, Estómago, Hígado, Riñón, Reuma y Anemia

Temporada de Otoño del 1º de Septiembre al 31 de Octubre

Informes: Jesús María, 1. Teléfono 2548 CORDOBA.

Para la Srta. Enriqueta Ortega

Falta de alimentos y necesitando pasar una temporada en Cerro Muriano mientras existe vacante que ha solicitado en el sanatorio antituberculoso, la señorita Enriqueta Ortega, que habita Armas 18, implora por nuestra mediación la caridad de las almas buenas.

	Pesetas
Suma anterior	20
Un matrimonio de La Rambla	30
Suma y sigue	23

Juventud Católica

VELADA LITERARIA

Como final de la solemnisma fiesta religiosa con que la Juventud católica de este pueblo realizó una imposición de distintivos y bendición y jura de Bandera, los jóvenes católicos celebraron, en su local social, brillante velada en la que dieron rienda suelta a su entusiasmo enardecido por la elocuencia de los oradores que hicieron uso de la palabra.

Fueron presentados por el joven abogado don Hipólito de la Cruz, vicepresidente de Juventud, que en brillantes párrafos puso de manifiesto la labor realizada en el primer año de vida social y el abundante y sazonado fruto obtenido.

Habló a continuación don José Fernández Arévalo, secretario de Juventud en Don Benito, que con elocuencia, que errónc muy frecuentes aplausos, analizó por su orden el lema social: piedad, estudio y acción, terminando con vibrante alocución a la Bandera que fué preñada con atronadora ovación.

Muy justamente entusiasmó la vasta cultura que en su discurso puso de manifiesto el joven estudiante de derecho don Pedro Donoso Sánchez, habiéndonos de los deberes del hombre. Aprovechó el tema para dar una admirable lección de historia de la Religión con copiosas citas del Evangelio, Santos Padres y Bulas Pontificias, con tal elocuencia que su labor fué aplaudida en distintos periodos muy especialmente cuando con

ardor, que supo comunicar al auditorio, subrayó el respeto que las leyes que se oponen a las Divinas han de merecer a los católicos.

El P. Julio Delgado, Misionero del I. C. de María y organizador de esta Juventud, realizó con su presencia este acto y saboreó el espléndido resultado de la labor que a estos jóvenes supo inspirarles.

En tono sencillo, tal cual se lo propuso los alentó a que siguieran el esfuerzo comenzado venciendo cuantos obstáculos puedan presentarse, reforzando la labor en el estudio para conseguir una completa capacitación religiosa y social que los coloque en condiciones de ser apóstoles del Ideal.

Por lo avanzado de la hora el señor Consiliario don Gerónimo Gómez se limitó a expresar su agradecimiento a cuantos de una o otra forma habían cooperado a los éxitos cosechados. Puso de manifiesto su profunda emoción ante los actos que se habían celebrado y terminó alentando a los jóvenes para que teniendo siempre presentes los colores de la enseña que significan pureza y eparaz, laboren sin descanso hasta lograr vencer o morir.

Don Bonifacio Camacho, celoso coadjutor de esta Parroquia, ante las reiteradas alusiones de agradecimiento que los oradores le hicieron por su valiosa cooperación, se consideró obligado a agradecerlas y a ratificar su propósito de seguir trabajando sin descanso en ayuda de la juventud católica que por encima de vallias y barreras debe siempre caminar adelante.

Se dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre ellas la de don Antonio B. Donoso y T. Dávila, jefe de estudios de esta Juventud, ausente en cumplimiento de sus deberes militares. La lectura de esta adhesión se premió con cariñosa ovación.

Terminó el acto cantando el Himno que colmó de entusiasmo a cuantos tuvimos la fortuna de presenciarlo, dejándonos en el alma esa alentadora esperanza que siempre inspira la Juventud católica.

UN ESPECTADOR
Castuera 13 de agosto de 1934

Este periódico se publica con censura eclesiástica

MAS SOBRE SANTANDER

¡Qué gran juergazo intelectual es la Universidad Católica!

Así, con dos superlativos y con esta nota: Ordenación compañera inseparable de la inteligencia.

Qué derroche he visto hacer de cultura, de erudición, de ingenio, por las clases y salias del colegio cántabro!

Verdaderamente allí se regalaban conocimientos, corri, por entre todos una verdadera catarata de valores espirituales, antiguos y nuevos.

Y sobre todo algo esencialísimo, verdadero punto fundamental de una restauración de la Universidad tradicional española.

Allí encontrábamos una enseñanza que se nos daba junto a un modo de vivir.

Y resultaban más interesantes los cateóricos que las cátedras con serlo estas mucho.

Y el hecho de que profesores y alumnos comiésemos juntos y paseásemos juntos y pudiéramos discutir y a una afirmación del catedrático decir cordialmente no, de una altísima significación espiritual.

Qué agradable modo de enseñar mientras estábamos en el café!

En este sitio he oído yo no pocas cosas profundas a Eugenio D'Ors, en morado tenaz de la cultura.

Y por el jardín contaba Zarcó Cuevas, con su cara de buen cura aldeano, los mejores chascarrillos.

Nunca sobre esto insistiremos bastante.

El maestro D'Ors ya también lo ha dicho.

Allí se comunicaba el pensamiento superior junto a la vida. No había el divorcio que entre esta y la ciencia hay en nuestras universidades.

Y por encima de todo—D'Ors también lo ha dicho—altísimo elemento de docencia, la espiritualidad de la vida y el factor fundamental de la capilla.

Que desde seis a ocho de la mañana siempre estuvo llena.

Que por la noche reunía también a catedráticos y alumnos para el rezo del Rosario.

Y que informaba insensiblemente hasta los menores actos de todos.

De donde obteníamos una convivencia encantadora por la suavidad y la gracia que acompañaban a los renunciamientos—elemento esencial de la convivencia—una convivencia cristiana.

Otra nota fundamental de nuestra actuación discente fué.

Una clara tendencia hacia los estudios clásicos greco-latinos.

Y otra, esencialísima también, fué la siguiente:

Nos interesaba de modo extraordinario la Teología, y así observáramos quien comenzó a dedicarse a la introducción del exámetro latino en el castellano cambiando su base de cantidad por una acentual tarea cuyo fruto menor será el familiarizar al espíritu con un verso que por antonomasia puede ser llamado vehículo de cultura. Y que otros buscaban afanosamente libros de teología para devorarlos ennegreciendo sus márgenes y las cuartillas de notas.

UNA VERDADERA JUERGAZO INTELLECTUAL; derroche de ganas de aprender, de vigor intelectual;—hubo un día en el que trabajamos doce horas—de espiritualidad, de cultura.

Con dos elementos esenciales a los que sienta mal lo de juergazo; una ordenación y un altísimo fin para nuestras tareas; el sentido más amplio, más profundo y más alto de estas dos palabras: Acción Católica.

RAFAEL FLORES MICHICO.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X

MALAGA, 8. Teléfono 2772

Trabaja, si rëndite, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Hacia otro millar de películas

«Su único pecado» —Es la historia del único desfilz de un marido fiel a su esposa, y que siempre fué consecuente con el respeto y la consideración que le es debido a la mujer propia.

Una obligada ausencia de la esposa, y por circunstancias imprevistas, es la causa de que conozca a una linda obrerita.

El argumento da idea de que la película ha de ser una constante sugerencia de adulterio, que, por añadidura, desenlaza en el suicidio de la infeliz obrera.

«También me las traigo». —Inadmisible.

«Tarázn de las fieras». —Segunda interpretación, caprichosa y convencional, de «Tarázn de los monos». El tema no atenta a la moral, pero contiene algunas escenas reprochables por su visualidad y se exhiben poses inconvenientes.

«Tempestad al amanecer». —Cinta de gran fuerza dramática y admirable realización. Se inicia con la tragedia de Sarajevo, preludio de la guerra, y termina con el armisticio, localizando la acción entre serbios y húngaros. La trama sentimental es de suyo escabrosa, y el desenlace que se da es impropio y merecedor de la mayor censura por su desgarrar y por el crimen que comete un suicida al arrastrar consigo a su enemigo.

«Tenores y ladrones». —Cinta pródiga en incidentes cómicos logrados aceptablemente, sin que en el aspecto moral se le pueda achacar reparo alguno.

«Tenorio de sleeping». —El tenorio en cuestión es un mozo del cochecama, que en cada población donde se detiene el expreso, aprovecha los diez minutos de parada para ver a distintas enamoradas, hasta que, al fin, cae definitivamente en las redes del amor de una viajera guapa y millonaria, y dan por magnifico el matrimonio que realizaron a título de provisional y de conveniencia.

No faltan las escenas amorosas, si bien en realidad es más lo que se deja adivinar que lo que se exhibe.

«Te quisiera». —Inadmisible.

«El tío Ernesto». Opereta entretenida, sin gran gracia, pero sí con gracia y agilidad. Bonitas fotografías de pintorescos exteriores realzan su mérito. Una escena innecesaria, con plasticidades censurables y algún atisbo de calaveradas, son los inconvenientes que deben señalarse.

«Tinfebass». —En este «film» hay de todo: un doble adulterio expuesto con peligroso realismo, asesinato, latrocinio, etc., con la agravante de que los protagonistas del drama crudo, monótono y ciego se mueven en un ambiente tético.

Magisterio

El arquitecto escolar envía el expediente de construcción de escuelas en Guadalcázar.

La Dirección general devuelve una instancia de doña Beatriz Mercedes Pedrajas, que solicita se le nombre para una escuela en propiedad en Conquista o Cabra.

Las maestras doña Josefa Trujillo Padilla y doña Ana Saldaña Sicilia, reclaman contra el concurso de traslado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y aire libre. 41 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 36 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 20 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 28 00

Oscilación. 16 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 11 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 751 83

a 0°. 22 40

Temperatura a la sombra. 22 40

Temperatura de termómetro húmedecido. 19 20

Fensión de vapor. 14 60

Humedad relativa. 72 00

Estado del cielo. Despejado

Dirección del viento. N E

Fuerza. Ventolera

Recorrido en 24 horas. 115 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁSQUEZ

ALMACENES DEL Banco Español de Crédito

(Situados en los Santos Pintados)

Préstamos con garantía de granos, depositados en estos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal,

CLAUDIO MARCELO, 21 y 23. CORDOBA.

De Sociedad

ROBO

Doña Marina Molina Sol, que vive Barroso 5, denuncia en la Comisaría que al regresar del campo notó que la puerta de su piso estaba violentada, notando la falta de alhajas por valor de 900 pesetas.

Se ignora quienes sean los autores.

POR LERROUX

La comisión organizadora del homenaje a Lerroux, ha publicado unas circulares en que anuncia que dicho acto se celebrará el 23 de Septiembre.

Consistirá en un acto de afirmación radical en la Plaza de Toros de Madrid, en el que ofrecerá el acto una persona de la comisión y pronunciará un discurso Lerroux.

Asistirán las banderas de todos los centros radicales de España.

A las once de la noche festival artístico en el círculo de Bellas Artes de Madrid, seguido de cena fría y baile.

Elega a Lerroux de los títulos de propiedad de la casa en que nació en La Rambla.

—Se encuentra enferma doña Dolores López viuda de Agullar, madre de nuestro compañero en la prensa el director del «Ideas» de Lucena. Celebraremos su pronto alivio.

—Regresó de Málaga a su casa de Bujalance, doña Teresa Coca viuda de Yanguas.

—Han marchado a San Sebastián y otras playas del Norte, nuestros distinguidos amigos don José Palomo Tirado, don Antonio Linares Hoyos y don Francisco Dueñas Llergo.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Hinojosa; lesiones, contra Feliciano García y otro. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Guerrero G. del Busto.

Sección segunda.—Posadas; hurto, contra Antonio Blanco Alfaro. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Ortiz.

Noticias

DE TELEGRAFOS

Como consecuencia del contenido de la circular general telegráfica de la Dirección general, fecha 11 del actual referente a la suspensión temporal de permisos reglamentarios y extraordinarios al personal de Telégrafos, se ha dispuesto que los suplentes que se encuentren relevando a funcionarios en uso de aquellos permisos cesen inmediatamente se presenten en su destino respectivo dichos funcionarios, regresando a sus correspondientes centros de movilización.

Igualmente cesarán en su comisión el personal designado para relevos por la causa indicada, los cuales volverán a las Estaciones de procedencia tan pronto se presente en su destino el funcionario relevado.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 10 y 1/2 a 12 y 1/2 de la noche en la Victoria:

«Galillo», pasodoble, Lope; «Goyescas», intermedio, Granados; «La Granjera de Arlés», selección, Rosillo; «Andante del cuarteto nú. XI», Tschak w. ky; «La isla de las perlas» fantasía, Sorozabal; «Marcha cosaca», París.

LOS ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Mañana, a las 9.30 de la noche, festival en el Centro Don Bosco en homenaje a los alumnos del internado de la casa de Montilla, que están en Córdoba accidentalmente.

Habrà concierto a cargo de la rondalla de la entidad.

Cante jondo por Rafael Sancho (Rafalele), Manuel Córjoba (Automoto), Enrique Márquez y José Alba (Niño de Castro). La guitarra a cargo de Pepe Barrilero.

Monólogo, por Peplilo.

Pasillo cómico, por Ruben Medel.

Fin de fiesta, por Adolfini, ventrilocu e ilusionista.

ROPAS

Ha sido detenido Manuel Gonzalo Rodríguez, de 11 años, por quitarle la ropa al niño Rafael Zamora Rodríguez, que se estaba bañando en el Guadalquivir.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Rafael Casares Gallardo por malos tratos de obra a Dolores Cruz Gámez.

Academia Españar

MUY INTERESANTE

El director de esta Academia ruega con mucho interés a sus alumnos oficiales y libres, se pasen por la Secretaría de la misma con las papeletas de examen del presente curso, para rectificar algunos errores involuntarios que se han observado en el «Cuadro general del resultado de los exámenes de Mayo y Julio» que se les ha remitido, y que consisten en figurar algunos alumnos con menos Sobresalientes y Matrículas de honor de los obtenidos en realidad.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado, don José Casanova Jordano, en nombre del ayuntamiento de Baena contra acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial fecha 3 de Noviembre de 1933 por el que revoca otro de dicha Corporación sobre cuota asignada a doña María Ariza Frias por el arbitrio de inquilinato del ejercicio de 1933.

SOSPECHOSOS

Han sido detenidos en la estación por sospechosos Aurelio Vera Velez, Juan Pavón Valle, José Gil Torres, Antonio Sancho Camacho y Silverio Sánchez Martínez.

FINALIZACION DEL PLAZO PARA EL VISADO DE LOS CARNETS

En vista de que no hay tiempo suficiente para visar todos los carnets presentados últimamente en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, el gobernador civil ha dispuesto fijar como último día de plazo, improrrogable, para cumplimiento dicho requisito, el 31 de Agosto.

Aquellos automovilistas residentes en la provincia, pueden dirigirse a «Córdoba Automovilista», donde se diligenciarán los carnets de referencia, advirtiéndole que finalizado dicho plazo, se considerarán nulos aquellos que no se hayan visado.—FRANCISCO QUESADA.

Notas de la provincia

DETENIDO

En Palenciann fué detenido Juan Montenegro Arjuna (s) Pelón, ocupándosele una caballería, procedente de hurto.

LESIONES

En Villaviciosa fué detenido Antonio Centeno Martínez, autor de lesiones causadas con una silla a Antonio García.

CRIMEN CONTRA SI

En Palma del Rio, Carmen Míguez García, de 53 años, intentó suicidarse con una navaja barbera y se produjo una herida incisa en la región supra-hioidea con inserción de los músculos externos cleidomastoideos, laringe y traqueas.

Pronóstico muy grave.

Se la trasladó a Córdoba.

Hacienda

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de Telégrafos, doña María del Carmen y don José López de Carrizosa y don Miguel Orellana.

Lanas para labores

Se han recibido de todas clases, coloridos completos.

Lanas finas, finísimas, lanas y sedas angora, lanas especiales para caballeros y lanas lisas y con binadas. Precios de Almacén.

La Sevillana. Claudio Marcelo, 17.

Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir!

La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra la

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahidos, que son sus enemigos implacables.

El único remedio para prevenir y suprimir rápidamente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor regenerador de la sangre, el reconstructor más activo y energético y el nutritivo más delicioso y excelente. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable.

LAXANTE SALUD
Suaviza radicalmente el estreñimiento y la bilis.
Grupos en cajas precintadas. Pídanse en farmacias.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy miércoles, de 8'30 a 1 de la noche,

El Zarewitsch

por Matt Egger, la heroína de «Vuelan mis canciones».—Mañana jueves, «El Vencedor», por Kate De Nagy y Jean Murat.—El viernes, «Bombas en Montecarlo», por Jean Muret.—El domingo, la superopereta Ufilms «TODO POR EL AMOR», por el tenor de la voz maravillosa Jan Klepura.—El lunes comienzo de la gran semana Universal. Siete enormes superproducciones de gran éxito.

Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy miércoles, de 8'30 a 1 de la noche, «EL DANUBIO AZUL», interpretada por la gran Orquesta Rode y por la encantadora Brigitte Helm.—Mañana jueves, a las siete en punto, «Un obsesionado dramático misterio con Chester Morris».—El viernes, «Secretos de la policía de París».—El sábado, «50 dólares una vida».—El domingo, «Astucias de mujer».

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'50
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	94'55
Cédulas hipotecarias 4 por 100	87'75
Id. id. 5 por 100	96'50
Id. id. 6 por 100	102'00
Banco de España	558'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras esterlinas	36'85
Dólares	7'27
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	98'90
Id. id. serie B	98'90
Id. id. serie C	98'80

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'45
Id. id. mínimo	48'35
Libras cambio máximo	36'90
Id. id. mínimo	36'80
Dólares cambio máximo	7'28
Id. id. mínimo	7'26
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'90
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100, 1920	94'55
Id. 5 por 100, 1917	91'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	87'75
Id. id. 5 por 100	86'50
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	558'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	89'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	171'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que los marinos asimilados al personal de la armada, pero que no tengan distintivo militar propiamente dicho, no podrán pertenecer a ningún partido o centro social o político.

Nombrando subsecretario del ministerio de Hacienda a don Pascual Abad.

Regulando el servicio de exportación.

Concesión de grandes cruces del mérito naval con distintivo blanco.

Autorizando una línea aérea de Madrid a Valencia.

Economía

«El Sol» se ocupa de la política de economía y dice que desde muchos años se nota la falta de tecnicismo en la administración.

Es necesario emprender una cruzada de educación económica.

Los aliados

«El Liberal» dice que ya no son los republicanos, ni los socialistas quienes piden que se vaya el gobierno, son las minorías que tienen representación en él, son los mismos partidos que lo apoyan.

Afortunadamente dice Doña Celestina, hay el hecho de la unión de los republicanos que pueden ofrecerse como solución al poder moderador

Nota del Día

El ambiente de intranquilidad que se notaba estos días en los medios políticos y que culminó en la tarde de ayer se ha desvanecido a última hora al conocerse la entrevista de los señores Samper y Gil Robles; así como la visita del señor Salazar Alonso a don Alejandro Llerroux.

La opinión de los políticos ha coincidido en apreciar las razones que alega el Gobierno para dar cima a la labor que se propuso el obtener el voto de confianza de la Cámara. No son pues, estos los momentos oportunos para plantear una crisis, por una parte, sin agotar el plazo que se le concedió y por otra, porque considera que sería una verdadera deserción abandonar al Gobierno en esta hora en que pesan sobre él graves responsabilidades y problemas de gran envergadura, algunos inquietantes, incluso en el orden público.

No son desconocidos del Gobierno los pasos que se están dando por destacadas personalidades socialistas; por el contrario está sobre el aviso acerca de determinadas reuniones en Vizcaya, así como de otras del mismo tipo que hay anunciadas y que el Gobierno está dispuesto a impedirlo calga quien calga.

Las conconciencias que se advierten entre los que estos días están produciendo cierta agitación en las vascongadas con algunos sectores de Cataluña, aunque producen la natural sorpresa del Gobierno, no le cogerán desprevenidos. Elementos furibundos izquierdistas de Cataluña, como algunos destacados de la Esquerda, van del brazo con la extrema derecha del nacionalismo vasco, y podrían no ser ajenas a esta maniobra algunas reuniones celebradas en Bilbao, de las que la Prensa se ha hecho eco.

El Gobierno no olvida tampoco que tiene entre manos el estudio de un presupuesto que tendrá gran repercusión en la vida económica de la nación y que a ello se obligó el compromiso contraído con las Cortes.

Sería absurdo—decía anoche un ministro—que ahora viniera otro Gobierno sin tiempo ya para hacer un estudio detenido de los presupuestos, cosa que está haciendo precisamente este Gobierno. Nosotros presentaremos el proyecto a las Cortes el primero de Octubre, como lo preceptúa la Constitución, y allí se discutirá, porque a lo que no habría derecho es a prorrogar otra vez los actuales. Eso sería falta imperdonable de formalidad. Todos estos compromisos y problemas obligan, pues, necesariamente al Gobierno a presentarse a las Cortes, a pesar de lo que se ha dicho en contra. Lo que ha de pasar en las Cortes nadie lo sabe y eso allí se verá, sobre todo cuando se vea que el Gobierno ha hecho honor a sus compromisos y al voto de confianza que se le otorgó.

La famosa ley de cultivos El ministro de Obras Públicas recibió anoche un telegrama del Consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Esteve, anunciándole que hoy saldría para Madrid una comisión que va a traer a la consideración del Gobierno el Reglamento modificador de la ley de Cultivos, como consecuencia de la información pública que se abrió para este objeto.

Esta comisión la formarán probablemente el mismo señor Esteve y el señor Nicolau D'Ower, y se entrevistarán con el señor Samper el viernes por la tarde. Le darán a conocer las modificaciones que en principio ha introducido la Generalidad en el Reglamento, hallándose, al parecer, dispuestos a atender las sugerencias que puede hacerles el Jefe del Gobierno, con el fin de adaptar el Reglamento a la Constitución y al Estatuto.

Por esta razón, el Reglamento así modificado no ha recibido aún la sanción de la Generalidad, ya que necesitan conocer antes los reparos que puede todavía formular el Gobierno de Madrid. Una vez llegados a un acuerdo, la Generalidad aprobará el nuevo Reglamento y lo llevará al Parlamento, con objeto de darle fuerza de ley.

Franchy

Franchy Roca se ha dirigido al grupo de radicales que acudilla y les ha recomendado la unión con los partidos de Izquierda.

Estima que son necesarios todos

GIL ROBLES Y SAMPER

Ayer tarde se celebró, según anunciamos, la entrevista de los señores Samper y Gil Robles.

No ha sido posible conocer los términos en que aquella se ha desarrollado, pero no es aventurado suponer que se habrán ocupado de los distintos aspectos que presenta la situación política.

Sobre todo es de creer que el señor Gil Robles le habrá dado a conocer el disgusto de los elementos que acudilla ante la pasividad del Gobierno en la solución del problema de Cataluña.

De la misma manera creemos que le habrá expuesto los demás motivos del disgusto de la CEDA por la actuación política del Gobierno en otro orden de cosas, como la Reforma Agraria, Orden Público, etc.

Es probable que el señor Gil Robles le haya manifestado que, de continuar las cosas en esa forma, la CEDA se vería obligada a retirarle el apoyo que le prestara, considerando que el Gobierno no hacía honor al voto de confianza que para todos estos efectos se le concedió en las Cortes.

Sin duda el jefe del Gobierno habrá expuesto al señor Gil Robles cual ha sido la actuación del Gobierno y cual sería su conducta, tanto en lo que se refiere al problema catalán como en el orden político en general.

Es posible que haya manifestado también que aún falta más de un mes para terminar el plazo a que se comprometió el Gobierno, y que nada había que pensar que el Gobierno hubiera fracasado en sus gestiones para resolver el problema catalán. Por el contrario, el Gobierno tenía motivos para sentirse satisfecho del resultado que han dado, hasta ahora, esas gestiones para sentirse en consecuencia esperanzado de que el problema sería resuelto en breves días a la mayor satisfacción de todos.

El señor Gil Robles le hizo ver que se congratularía de ello, pues no entra en los propósitos de la CEDA derribar a los Gobiernos sin ninguna razón y menos aún porque sintiera apatencias de poder.

Después de tratar de otros aspectos políticos de menor importancia, el señor Gil Robles se despidió del presidente del Consejo.

Los partidos, por lo que no cabe fusión sino unión, basándose en las coincidencias y conservando cada uno su matriz.

La enseñanza

«El Debate» se ocupa de la enseñanza nacional y dice que es necesaria una enseñanza media y que hay que adoptar las medidas necesarias para que las enseñanzas regionales y locales den el resultado apetecido.

Es preciso revisar cuidadosamente y averiguar el resultado de los Institutos de nueva creación.

Cataluña

Por lo que se refiere a Cataluña, dice «El Debate» que la desconfianza que se ha atraído el Gobierno por su proceder es tan grande, como imposible que no haya notado ya el enrarecimiento del ambiente en torno suyo.

¿Crisis?

«El Socialista» dice que Gil Robles es imposible desconozca que el jefe del Estado es contrario a la crisis.

Es necesario atender a cuestiones de mayor interés público. Podría ocurrir que en el Consejo de mañana surgiera la crisis, que en ese caso podría ser parcial.

Añade que lo de las provincias vascas no se resuelve con multas ni con detenciones.

Villalobos

El ministro de Instrucción dice que cada día está más satisfecho de sus disposiciones sobre segunda enseñanza.

Los pueblos se apresuran a cumplir sus compromisos con el Estado. Cuando termine esta labor me ocuparé de los institutos elementales complementando su enseñanza con la de artes y oficios.

Después me ocuparé de la enseñanza técnica.

Marraco

Marraco se mostró extrañado de los rumores de crisis.

La CEDA sigue prestando su apoyo al Gobierno.

Hasta Octubre no pasará nada. Luego veremos.

En la cuestión catalana hay corrientes arrancadas y en ese sentido pre-

Una información de la que nadie habla

Después de media noche, una emisora al servicio de la Generalidad, ha dado una extensa información en catalán enalteciendo al exabogado de los sindicatos Companys, a Ventura Gassols y a España, un señor que ahora nos resulta entusiasta de la Ezquerda y fué con Martínez Anido más entusiasta aún de la dictadura.

Estos catalanes han pasado la frontera y han entrado en tierra francesa.

Según esa información, transmitida en catalán, Companys y los suyos fueron recibidos por el alcalde y el jefe de la gendarmería de todos los pueblos visitados hasta Toulouse.

Solo un alcalde se excusó por tener reciente luto.

Es de notar, y este detalle lo resaltaba mucho la emisora catalana, que en esos pueblos franceses aparecían juntas las banderas, digámoslo en el orden que lo dijo la emisora,—francesa, catalana y republicana.

«Bien está lo de republicana, por serlo así la bandera, pero al decir republicana ayudan a la actual bandera oficial en España».

En los discursos pronunciados, en francés, se dijo que ya no existían Pirineos, que no había fronteras más que las de la naturaleza, y que todos eran hermanos.

No ahondamos ni comentamos en lo que se refiere a este viaje por tierra de Francia.

Si creamos firmemente que se trata de un acto más de expresión de separatismo por quienes oficialmente representan al Gobierno de España y cobran del presupuesto español.

Samper no lo sabía

Conforme se acordó en el Consejo de ministros de ayer, Samper se disponía esta mañana a requerir a companys sobre la certeza del rumor de que pensaba trasladarse el día 26 a Vasconia, para asistir a un acto manifestamente separatista, entonces se enteró—y no sabemos si se enteraría de la información que dejamos publicada—que companys estaba ausente y entonces aplazó para mañana hacer esa pregunta.

Señalará el proyecto de reglamento de cultivos la comisión de la Generalidad.

En cuanto a los ayuntamientos vascos no tienen razón alguna para su actitud.

No se ha vulnerado el concierto económico.

Hay además para hablar de la crisis una dura campaña contra el partido radical, pero este tiene la frente alta y las manos limpias y no ha cometido ningún acto de indelicadeza.

Los últimos presupuestos que estudiaremos serán los de Agricultura, Instrucción y Estado.

Guerra del Río

Guerra del R. o nos dijo que se ocupa del presupuesto de su departamento.

Eligió las obras de la Castellana y el Pardo.

Dijo que el Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Granja carecerá de interés político.

Se trata solo de una deferencia del presidente que nos ha invitado a comer.

También a nuestras señoras. Respecta a la cuestión de Cataluña vendrán Nicolau y Esteve, que conferenciarán con Samper.

El presidente de la Junta de Obras del puerto de Barcelona conferenciará conmigo sobre las nuevas tarifas.

Me preocupa lo relativo a la reorganización de los peones camineros. Serán base los capataces con 12 pesetas diarias de jornal.

Cid

Zamora.—Cid y su esposa han estado unas horas en esta, al lado de su anciano padre, que hoy celebra su fiesta onomástica.

Gil Robles

Sevilla.—Llegó Gil Robles con su esposa.

Apadrinaron a una hija de sus hermanos los marqueses de Campo Nuevo.

El acto se verificó en la intimidad. Terminado que fué marchó Gil Robles al domicilio del Conde de Bustillo donde recibió a sus amigos y a los periodistas.

Al hablarle estos de política y de posibles acontecimientos que podían producirse, contestó que podían producirse con su presencia y sin ella.

Audó a una reunión que en breve se celebrará en Madrid, organizada por el Instituto Agrícola catalán a San Isidro.

Tendrá importancia el acto por su marcado matiz españolista.

Asistieron miles de pequeños propietarios.

Gil Robles dijo que él también asistió.

Por D. Gonzalo

Oviedo.—Se han celebrado esta mañana funerales por el alma de don Gonzalo.

Asistió gran concurrencia. Entre los concurrentes figuraba el marqués de Argüelles.

Málaga

En la Catedral funerales en sufragio del alma de don Gonzalo, organizados por la minoría monárquica municipal.

Asistió muchedumbre.

Estrada ha enviado su pésame a don Alfonso.

Miscelánea

Pistoleros

En la calle Alcalá 9, sastrería donde están haciendo obra, entraron dos pistoleros pretendiendo robar.

Lo impidió el guarda. Huyeron y fueron perseguidos por el guarda y una pareja de seguridad.

Fuó detenido uno a quien se le ocupó una pistola y dos cargadores.

Por Sánchez Mejías

Sevilla.—En la Iglesia de San Vicente solemnes funerales por el alma de Sánchez Mejías.

Presidieron su hijo, dos hermanos y Rafael el Gallo.

Asistió numerosa concurrencia.

Ahogadas

Lequeitio.—Se han ahogado dos mujeres de la colonia veraniega.

Templo incendiado

Ferrol.—La Iglesia de San Julián de Mudarco ardió esta noche.

Antes los incendiarios desconocidos rompieron altares y confesionarios y con materias inflamables les prendieron fuego.

Se han causado daños de gran importancia.

El vecindario está indignado contra los desconocidos salvajes.

La Serna

Bilbao.—Ha sido multado con 250 pesetas La Serna, por intentar el descabello antes de entrar a matar.

Barcos

Cádiz.—El viernes se botará un cañonero para México. El lunes otro. Asistrán las autoridades.

Extranjero

Complot descubierto

Atenas.—Se ha frustrado un complot análogo al de Austria.

Se proponían secuestrar a los ministros, a los jefes de policía y del ejército y armar a la población civil. Hay 16 oficiales detenidos.

Robo

Nueva York.—Dos pistoleros pretendieron robar 600 dólares esta mañana en la fábrica de hielo de Russell de donde se llevaron ayer 450.000.

Gobierno Civil

IMPORTACIONES DE TRIGOS

Como resultado de las gestiones practicadas cerca del Ministerio de Agricultura por el Gobernador civil de esta provincia en defensa de los intereses de la misma y al apoyar la petición de la Cámara de Comercio de ella respecto a las prohibiciones de importación y exportación de trigo y harinas decretadas por los gobernadores de Sevilla, Huelva y Jén, el Sr. Garduqui ha recibido un telegrama del subsecretario del referido Departamento Ministerial, comunicándole ha sido ordenado a los Gobernadores civiles de las provincias mencionadas autoricen todas las importaciones y exportaciones que interesen los fabricantes siempre que acrediten en certifica expedido por la Junta de Contratación respectiva haber adquirido los trigos a precio de tasa.

Como contestación a las consultas que le han sido elevadas y notificaciones hechas sobre el particular el Gobernador civil se compaña en publicar la noticia anterior para general conocimiento y cumplimiento por los interesados de los extremos que en la misma figuran.

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Ondas musicales».

PARK RECREATIVO.—Cine. «Noches de gran ciudad».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«El Zarewitsch».

CINE ALKAZAR Y LOCAL DEL TENNIS.

«El Danubio azul».

CASANA DENTISTA. Aquiles de Boll, 2. CORDOBA.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO - INTESTINOS

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Agosto de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación, el 16 de Agosto, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Noviembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina del Campo, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO puertas, palos de pino, maderas, tejas, pilón de mármol. CAMBIO solar mil metros, «Molino», por casita en Córdoba. ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño. REALIZO muy baratos, todos los artículos de verano.

Almacenes Hierro Aragón Diario de Córdoba

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Importante exclusiva

Cedimos capital y provincia personal garantía, producto conservación abrigado automóvil, único que al coche usado y viejo lo convierte en nuevo en 15 minutos. También necesitamos corresponsales todos pueblos para Agencia Negocios, preferencia abogados, procuradores y agentes de negocios.—Central Comercial. Pozo, 4. Madrid.

Horario de trenes

Estación Central. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25 Expreso de Madrid, 0'28. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 13'3. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expreso de Sevilla, 0'30. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45. Expreso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 8'11. Corto de Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Algeciras, 18'25. Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10. Trenes de la línea de Sevilla: Llegada: Expreso a Madrid, 0'20. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 18'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18'54. Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25 Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil, 18'20.

Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCJUA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CORDOBA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Estrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra el mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailely-Baillière-Rivera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.000.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO.

Anuncios Bailely-Baillière y Rivera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 69 y 71.—BARCELONA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3. Almacenes: DOCE DE OCTUBRE. Teléfono 1558. CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscriptores protectores: A voluntad.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios. Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil. Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia: Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera (Edificio propiedad de la Compañía)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899. Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículo industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 50 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, bajo un precio, Artículo, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 12	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; en las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Privarse de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trincherada avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darle, la buena voluntad de todos. Quien niegue o regatee su concurso, que no se queje. La letra de imprenta está disputándose el Imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la próspera y la adversa fortuna.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL. Suscripción, 7 pesetas al año. Apartado 72.—Bilbao

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyo, 2, letra A. —Para verla diríjase a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL. Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía = Suscripción: Apartado 8.881 Madrid. Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA